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Τράπεζα της Ελλάδος: Λέει όχι στο ενδεχόμενο δημιουργίας “bad bank” 
Σύμφωνα με σχετικά δημοσιεύματα και δημοσιογραφικές πληροφορίες, την BlackRock θα προσλάβει ως ειδικό σύμβουλο η 

Τράπεζα της Ελλάδος (ΤτΕ) προκειμένου να βοηθήσει στον καλύτερο συντονισμό των υπό εκκαθάριση προβληματικών 

τραπεζών με τελικό στόχο τη μεγιστοποίηση των ανακτήσεων προβληματικών δανείων.  Όπως σημειώνεται στο 

δημοσίευμα της Καθημερινής, σήμερα όλες οι υπό εκκαθάριση τράπεζες, δηλαδή το «κακό» κομμάτι της Αγροτικής, του 

ΤΤ, της Proton κ.ά., διαθέτουν ανεξάρτητες μονάδες εκκαθάρισης, οι οποίες επιδιώκουν να εισπράξουν όσο το δυνατόν 

μεγαλύτερο μέρος των προβληματικών στοιχείων του ενεργητικού. Ο αμερικανικός οίκος θα εξετάσει τον σημερινό τρόπο 

λειτουργίας των εκκαθαρίσεων και θα προτείνει γενικές κατευθύνσεις και βέλτιστες πρακτικές για την επιτάχυνση των 

ρυθμών ανάκτησης. Στο πλαίσιο αυτό θα τεθούν συγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα και ποσοτικοί στόχοι που θα πρέπει να 

επιτυγχάνουν οι εκκαθαρίσεις. Σύμφωνα με εκτιμήσεις, από την εκκαθάριση των προβληματικών στοιχείων των «κακών»  

τραπεζών θα μπορούσαν να ανακτηθούν κεφάλαια ύψους άνω των 2 δισ. ευρώ. 

ΤτΕ 

Σε ό,τι αφορά τα μη εξυπηρετούμενα δάνεια που αποτελούν περίπου το 35% του συνόλου των δανείων πηγές της Τράπεζας 

της Ελλάδος αποκλείουν κατηγορηματικά το ενδεχόμενο δημιουργίας μιας μεγάλης ενιαίας «κακής» τράπεζας στην οποία 

θα μεταφερθούν τα «κόκκινα» δάνεια του τραπεζικού συστήματος. Μάλιστα πηγές της διοίκησης δεν κρύβουν την 

ενόχλησή τους για την επιμονή με την οποία παρουσιάζεται το θέμα της δημιουργίας «κακής» τράπεζας. Οπως σημειώνουν, 

το ζήτημα εξετάστηκε αναλυτικά πριν από δύο χρόνια και αποφασίστηκε ως καλύτερη επιλογή η δημιουργία εσωτερικών 

μονάδων σε κάθε τράπεζα, η οποία ασχολείται αποκλειστικά με το ζήτημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Σημειώνουν 

ότι οι τράπεζες έχουν ενισχυθεί με το πακέτο των 50 δισ. ευρώ που διαχειρίζεται το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας (ΤΧΣ) και ενδεχόμενη μεταφορά των προβληματικών δανείων σε έναν νέο φορέα του Δημοσίου θα 

αποτελούσε μια διευθέτηση που θα ήταν σε βάρος των συμφερόντων των φορολογουμένων. 

Επιπλέον ήδη έχει δημιουργηθεί η υποδομή στις τράπεζες, με τις εξειδικευμένες μονάδες διαχείρισης, οι οποίες απασχολούν 

πάνω από 1.000 άτομα σε κάθε τράπεζα για την ανάκτηση προβληματικών δανείων και θα ήταν εξαιρετικά δύσκολο και 

πολύπλοκο όλες αυτές οι μανάδες να ενοποιηθούν κάτω από την ίδια στέγη. Το ζήτημα της δημιουργίας ενιαίας «κακής» 

τράπεζας για τη διαχείριση των προβληματικών δανείων ήρθε στην επικαιρότητα έπειτα από δηλώσεις του προέδρου του 

ΤΧΣ κ. Χρ. Σκλαβούνη, όπου άφηνε ανοιχτό το ενδεχόμενο. Ωστόσο, οι δηλώσεις αποδοκιμάστηκαν από κυβερνητικούς 

κύκλους, ενώ και η Τράπεζα της Ελλάδος απέκλεισε κάτι τέτοιο. Σημειώνεται ότι η «κακή» τράπεζα που δημιουργήθηκε 

στην Ιρλανδία περιλάμβανε κυρίως εμπορικά ακίνητα και όχι στεγαστικά, καταναλωτικά και επιχειρηματικά δάνεια που 

θεωρούνται βασικές τραπεζικές εργασίες. 

Θεσμικές παρεμβάσεις 

Σε κάθε περίπτωση, η αντιμετώπιση των μη εξυπηρετούμενων δανείων αλλά και το νέο stress test που διενεργεί η ΕΚΤ θα 

αποτελέσουν τις δυο μεγάλες δοκιμασίες για το τραπεζικό σύστημα και οι οποίες θα καθορίσουν το μέλλον του κλάδου. Στο 

θέμα των «κόκκινων» δανείων αναμένονται στοχευμένες θεσμικές παρεμβάσεις, ώστε να μπορέσει να αντιμετωπιστεί το 

θέμα μεγαλύτερη ευελιξία. 

Σε πρόσφατη εκδήλωση της ΤτΕ όπου συζητήθηκε το θέμα του αυξημένου αριθμού επιχειρηματικών δανείων που 

αντιμετωπίζουν προβλήματα αποπληρωμής, τονίστηκε η κρισιμότητα στην αναζήτηση λύσεων εξωδικαστικής διευθέτησης 

χρεών κάτι που θα μπορούσε να έχει γρήγορα αποτελέσματα και να επηρεάσει εξαιρετικά θετικά την οικονομία. Από τις 

μελέτες που παρουσιάστηκαν στην εκδήλωση, προκύπτει ότι σε απολύτως υγιή κατάσταση με σημαντικές προοπτικές 

βρίσκεται τουλάχιστον το 1/3 των επιχειρήσεων. Επιπρόσθετα, ένας μεγάλος αριθμός επιχειρήσεων θα βελτίωνε σημαντικά 

τις προοπτικές του με κατάλληλη αναδιάρθρωση του χρέους του. Αντίθετα, σε μη υγιή κατάσταση βρίσκεται ένας αριθμός 

επιχειρήσεων που οι οφειλές τους αντιστοιχούν περίπου στο 20% του συνόλου των δανείων. 
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Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 
ρητή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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Eurostat: Στο 174,1% του ΑΕΠ το δημόσιο χρέος της Ελλάδας  
Στο 174,1% του ΑΕΠ έφτασε το δημόσιο χρέος της Ελλάδας το πρώτο τρίμηνο του 2014, σύμφωνα με 

στοιχεία που δημοσιοποίησε σήμερα η Eurostat. Σε σχέση με το τέταρτο τρίμηνο του 2013 το ελληνικό 

χρέος μειώθηκε κατά 1%, ενώ σε σχέση με το πρώτο τρίμηνο του 2013 αυξήθηκε κατά 13,5%.  Από τα 

ίδια στοιχεία προκύπτει ακόμη ότι επί του 174,1% του ΑΕΠ, το 131,3% είναι δάνεια και το 42,4% 

άλλοι τίτλοι. Σε απόλυτους αριθμούς, το ελληνικό χρέος υποχώρησε στα 314,8 δισ. ευρώ, από 318,7 δισ. 

ευρώ το τέταρτο τρίμηνο του 2013. Σύμφωνα με την κοινοτική στατιστική υπηρεσία, το πρώτο 

τρίμηνο του 2014 η Ελλάδα είχε το υψηλότερο χρέος στην ΕΕ και ακολούθησαν η Ιταλία με 135,6% 

και η Πορτογαλία με 132,9%, ενώ το χαμηλότερο χρέος είχε η Εσθονία με 10%, η Βουλγαρία με 20,3% 

και το Λουξεμβούργο με 22,8%. 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

Στον υγιή ανταγωνισμό θα βασίζεται το νέο σχέδιο ανάπτυξης (Χαρδούβελης) 
Στην αποσαφήνιση ότι η κυβέρνηση επεξεργάζεται ένα συμπαγές και αναλυτικό σχέδιο το οποίο θα 

θέσει σε διαβούλευση με τους παραγωγικούς φορείς, αλλά και με το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας 

προχώρησε ο υπουργός Οικονομικών Γκίκας Χαρδούβελης, σε έγγραφό του που διαβιβάστηκε στη 

Βουλή, σχετικά με το αναπτυξιακό πρότυπο της χώρας. Να σημειωθεί ότι το έγγραφο διαβιβάστηκε 

στη Βουλή μετά από αναφορά του βουλευτή της ΝΔ Γιώργου Κοντογιάννη. 

 Όπως τονίζεται, ολόκληρο το σχέδιο του νέου αναπτυξιακού προτύπου θα διαπνέεται από μια 

φιλοσοφία ενίσχυσης του υγιούς ανταγωνισμού με τρόπο που θα επιτρέπει σε όλες τις επιχειρήσεις της 

πατρίδας μας, ανεξάρτητα από το μέγεθός τους, να δραστηριοποιούνται με τους καλύτερους δυνατούς 

όρους και να αυξήσουν την εξωστρέφεια τους. «Μείζων στρατηγικός στόχος της κυβέρνησης, εκτός 

από την αντιμετώπιση της οξείας οικονομικής κρίσης που πλήττει τη χώρα μας τα τελευταία χρόνια, 

είναι η θεμελίωση ενός ανταγωνιστικού, εξωστρεφούς και μακρόπνοου αναπτυξιακού σχεδίου» 

αναφέρει ο υπουργός Οικονομικών. Σύμφωνα με τον ίδιο, η κατάρτιση των βασικών σημείων των 

προτεινόμενων δημόσιων πολιτικών που περιλαμβάνονται στο ως άνω σχέδιο, βασίζεται σε 

συγκεκριμένη επιστημονική και ερευνητική τεκμηρίωση των ΙΟΒΕ, ΚΕΠΕ και McKinsey&Company.  

 

Συνέχεια…. 

 

 

 

Αν και τα Ημερήσια νέα που παρατίθενται έχουν ληφθεί από πηγές που θεωρούνται αξιόπιστες σημειώνεται ότι δεν παρέχεται καμία εγγύηση, 

ρη/τή ή σιωπηρή, για την ακρίβεια, πληρότητα ή εγκυρότητα τους. Οι πληροφορίες που παρέχονται στο παρόν δεν συνιστούν πρόταση για αγορά, 

πώληση ή/και διακράτηση κάποιου συγκεκριμένου χρεογράφου. 
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«Η κυβέρνηση επεξεργάζεται τα παραδοτέα των προαναφερθέντων οργανισμών με στόχο να συνθέσει 

ένα συμπαγές και αναλυτικό σχέδιο το οποίο θα θέσει σε διαβούλευση με τους παραγωγικούς φορείς 

αλλά και με το σύνολο της ελληνικής κοινωνίας» αναφέρει ο κ. Χαρδούβελης και ενημερώνει ότι 

ολόκληρο το σχέδιο διαπνέεται από μια φιλοσοφία ενίσχυσης του υγιούς ανταγωνισμού που θα 

επιτρέπει σε όλες τις επιχειρήσεις ανεξάρτητα από το μέγεθος τους, να δραστηριοποιούνται με τους 

καλύτερους δυνατούς όρους και να αυξήσουν την εξωστρέφεια τους. Τέλος, σημειώνει πως βασική 

στόχευση του σχεδίου, ειδικά για τον κλάδο πρωτογενούς παραγωγής και μεταποίησης των ελληνικών 

αγροτικών προϊόντων είναι η περαιτέρω αναβάθμιση της προστιθέμενης αξίας τους, με έμφαση στην 

τυποποίηση και τον ποιοτικό έλεγχο. 

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 

 

H αγορά συναλλάγματος αδιαφορεί για Γάζα και Ουκρανία (Bloomberg) 
Την εκτίμηση ότι οι «φιλοδοξίες» του προέδρου της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας Μάριο Ντράγκι 

να αποδυναμώσει το ευρώ, βρίσκονται στο «έλεος» της πρόεδρου της Ομοσπονδιακής Τράπεζας των 

ΗΠΑ Τζάνετ Γιέλεν διατυπώνει σε άρθρο του το πρακτορείο Bloomberg. Σύμφωνα με το πρακτορείο, 

η επικεφαλής  της κεντρικής τράπεζας των ΗΠΑ έστειλε το ευρώ κάτω από τα 1,35 δολάρια την 

περασμένη εβδομάδα για πρώτη φορά από το Φεβρουάριο, όταν δήλωσε πως τα αμερικανικά επιτόκια 

ενδέχεται να αυξηθούν νωρίτερα από ό, τι αναμένουν οι επενδυτές.  

Όπως τονίζεται, οι διαπραγματευτές στην αγορά συναλλάγματος και συγκεκριμένα αυτοί που 

παρακολουθούν την ισοτιμία ευρώ-δολαρίου, δηλώνουν ότι επηρεάζονται ολοένα και περισσότερο από 

τις εξελίξεις στις ΗΠΑ, σημειώνοντας πως οι αγορές έχουν «αφομοιώσει» τις περικοπές επιτοκίων του 

Ντράγκι και θεωρούν πως από την πλευρά της ΕΚΤ δεν υπάρχουν περαιτέρω εκπλήξεις.  

Όπως αναφέρουν, για την αγορά συναλλάγματος μια πιθανή προοπτική αύξησης των επιτοκίων της 

Fed θεωρείται πιο σημαντική από τη σύγκρουση στη Λωρίδα της Γάζας και τη διεθνή οργή για την 

κατάρριψη του αεροσκάφους στην Ουκρανία.  

Μάλιστα το δημοσίευμα φιλοξενεί απόψεις αναλυτών σύμφωνα με τους οποίους η αγορά 

συναλλάγματος «αγνοεί τις ευρωπαϊκές ειδήσεις». 
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Η Κεντρική Τράπεζα Κύπρου εξέδωσε διάταγμα εξυγίανσης της FBME Bank 
Υπό καθεστώς εξυγίανσης έθεσε με διάταγμα η Κεντρική Τράπεζα Κύπρου το υποκατάστημα της 

FBME Bank Ltd στην Κύπρο. Πρόκειται για ανακοίνωση, που εκδόθηκε τις πρώτες πρωινές ώρες και 

η οποία αναφέρει ότι σκοπός του διατάγματος είναι η πώληση των εργασιών του υποκαταστήματος με 

στόχο την προστασία των καταθετών. Η Κεντρική Τράπεζα, προστίθεται, ενεργώντας ως αρχή 

εξυγίανσης θα ορίσει διαχειριστή, ο οποίος θα έχει όλες τις εκτελεστικές αρμοδιότητες. Η Κεντρική 

Τράπεζα Κύπρου είχε αναλάβει την Παρασκευή την διαχείριση της FBME, μετά την έκθεση της 

Μονάδας Χρηματοοικονομικής Πληροφόρησης (Financial Crimes Enforcement Network) του 

υπουργείου Οικονομικών των Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής, με την οποία χαρακτήριζε τη 

συγκεκριμένη τράπεζα ως «οργανισμό για ξέπλυμα μαύρου χρήματος, αλλά και όχημα για τη 

διακίνηση χρημάτων ακραίων οργανώσεων, όπως η Χεζμπολάχ του Λιβάνου». 
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